

# ПРАВДА КОММУНИЗМА

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 38-й  
№ 141 (3952)

СУББОТА, 30 ноября 1968 года.

Цена 2 коп.

Говорят, не идут в клуб жители села, имея в домах телевизоры и радио. Но это мнение приводит в оправдание себе лишь тот клубный работник, который относится к делу спустя рукава.

Если в клубе тепло, светло и уютно, придут сюда и люди. Но в том-то и дело, что заботы об этом проявляется мало. Еще в октябре, когда и морозы не начинались, в Першинском очаге культуры, например, было холодно. И только после вмешательства отдела культуры, выступления газеты Совет принял меры для утепления библиотеки. Но разве не следовало сделать это раньше? У сельских клубов несколько хозяев — и отдел культуры, и совхоз, и Совет. И если все они будут уделять побольше внимания, будет в них не только тепло, но и уютно.

Главное в жизни клуба, конечно, содержательная работа, разнообразные ее формы и методы. Обязанность заведующего клубом — не только открывать его по вечерам, но организовывать людей, проводить с помощью актива интересные мероприятия. Когда смотришь отчеты заведующих режевскими сельскими клубами, поражает унылое однообразие их мероприятий. Концерты от праздника

## Огонек сельского клуба

к ирландскому, между ними — почти ничего. А трудовые праздники, тематические вечера, устные журналы и диспуты, вечера вопросов и ответов, выступления агитбригад, конференции и кинофестивали, вечера бригад, ферм, вечера встречи с передовиками, кинолектории и школы культуры, выставки, КВН и «огоньки», и многие другие формы и методы работы — какой сельский клуб может похвалиться таким разнообразием?

В один из последних субботних вечеров была проведена проверка работы очагов культуры

совхоза «Глинский», Першино, Голендухино, Арамашковское, Глинское, Ощепково... Одни клубы вообще оказались закрытыми, в других ничего, кроме игры в домино, и только в Ощепково — концерт.

Декабрь — месяц смотря художественной самодеятельности, горячее время для сельских клубов, пора еженедельных репетиций. И хотя бы только поэтому каждый вечер должны ярко светиться окна клубов и домов культуры в нашем районе.

Но и не один смотр — забота культпросветработников. В длинные зимние вечера клуб должен быть местом общения, обмена мнениями односельчан, опорным пунктом всей воспитательной работы на селе.

## СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- ВКЛАД НОВАТОРОВ — 120 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ
- БРИГАДА ОПЕРЕЖАЕТ ГРАФИК
- МОЛОДЕЖЬ — ЮБИЛЕЮ ИЛЬИЧА
- О ТЕХ, КТО ОБУВАЕТ НАС

## В КОПИЛКУ ПРЕДПРИЯТИЯ

Сто двадцать с лишним тысяч рублей положили в копилку предприятия рационализаторы никелевого завода. Ныче они подали 129 предложений, из которых 96 внедрены в производство. Наиболее эффективным оказалось новшество, предложенное И. И. Стаденчуком, А. И. Потаповым, Ф. И. Закировым. Оно дало в расчете на год 47660 рублей экономии.

В. АНОХИН.

## ПРИГЛАШАЕТ ОБЩЕСТВЕННАЯ ПРИЕМНАЯ

ПРИ РЕДАКЦИИ редакции газеты. Наполняем наш новый адрес: улица Пушкина, 5. В общественную приемную. Сейчас ее состав значительно увеличен, могут обращаться с любыми вопросами, будь то дела производственные, общественные или личные. Не только совет, но и помощь смогут посетители получить в общественной приемной.

Кроме того, здесь же будем проводить встречи за круглым столом на наиболее актуальные для режевлян темы.

2 декабря в 5 часов вечера мы приглашаем всех желающих принять участие в обсуждении вопроса о том, как лучше организовать зимний отдых режевлян в выходные дни.

Итак, общественная приемная редакции и комитета народного контроля ведет прием посетителей в здании часов вечера в здании

## НОВОСТИ

### ЕСТЬ ГODOVOY ПЛАН!

Во всех отраслях индустрии развернулось соревнование в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Миллионы рабочих и служащих с подъемом несут трудовую вахту.

Передовые коллективы ударным трудом завершают третий год пятилетки. В эти дни о выполнении годового задания по добыче угля рудоуправления горняки двух шахт Кузнецкого бассейна — «Зыряновская» и «Промышленовская». Досрочно выполнил план третьего года пятилетки по реализации продукции и таганрогский завод «Красный котельщик». Энергетики страны получают отсюда мощное оборудование.

Надежно обеспечивает потребителей электроэнергией Чирокотовская ГЭС имени В. И. Ленина, что встала на горной реке Сулак в Дагестане. Коллектив ГЭС, завершивший годовую план, обязался до конца декабря выработать еще 20 миллионов киловатт-часов дешевой энергии. (ТАСС).

### ДЕРЕВНЕ — КОМПЛЕКС МАШИН

Обсуждению задач работников «Сельхозтехники» по выполнению заданий октябрьского Пленума ЦК КПСС посвящено всесоюзное совещание, открывшееся в Харькове. С докладом выступил председатель всесоюзного объединения «Союзсельхозтехника» А. А. Ежеский. Большие задачи, подчеркнул докладчик, предстоит решить в области комплексной механизации сельскохозяйственного производства. (ТАСС).

### ПАМЯТНИК МАРШАЛУ С. С. БИРЮЗОВУ

СКОПИН (Рязанская область). Здесь, в сквере шахтеров, открыт памятник Герою Советского Союза, народному герою Югославии, Маршалу Советского Союза Сергею Семеновичу Бирюзову, трагически погибшему в авиационной катастрофе близ Белграда в 1964 году.

Город Скопин — родина героя. Здесь он начал трудовую жизнь. Отсюда восемнадцатилетним юношей ушел добровольцем в Красную Армию.

### СПУСКАЮТСЯ С ГОР

МАХАЧКАЛА. Новый поселок появился на приморской равнине Дагестана. В него переселились двести тридцать семей с трудодоступных высокогорных аулов Советского, Ботлихского, Гумбетовского районов. В поселке построены современные дома, сооружается школа, клуб.

За последнее время в республике развернулось большое строительство для горцев, спускающихся с гор. Уже сооружено более пятидесяти новых поселков.

(ТАСС).

## РИТМИЧНО, ПРОИЗВОДИТЕЛЬНО

В плавильном цехе никелевого завода коллектив бригады № 3 возглавляет мастер Ф. И. Закиров.

Он умело, с соблюдением правильных технологических режимов шахтных печей организует сменную работу горновых, грузчиков, стропальщиков, сигнальщиков. Не зря поэтому его бригада по-вседневно работает ритмично, производительно. За 27 дней ноября план по выпуску

никеля в штейне выполнен ей на 100,4 процента.

Замечательный мастер Ф. И. Закиров уделяет максимальное внимание использованию рабочего времени при правильном ведении процесса плавки металла, а также при его разливке по изложницам. Быстро проходит и загрузка шахтных печей.

Все это положительно сказывается на технико-экономических

показателях бригады, в которой под руководством мастера Ф. И. Закирова трудятся ударники коммунистического труда горновые Г. Н. Тыкин, Н. П. Зыков, С. А. Белобородов, грузчики И. Н. Сергеев, В. Г. Петухов.

В декабре, в честь Дня Советской Конституции, бригада Ф. И. Закирова стремится сработать еще лучше.

И. ГАВРИКОВ,  
рабкор.

## Не отмахиваться от заявок сельских спортсменов

Большой разговор о физической работе в коллективах добровольного спортивного общества «Урожай» состоялся на отчетно-выборной конференции. С докладом выступил председатель районного совета ДСО тов. Силин. Он отметил некоторое улучшение спортивной работы в совхозах. После выхода в свет Постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О развитии физической культуры и спорта» значительно улучшилось строи-

тельство спортивных сооружений в районе. Один спортивный зал открыт в совхозе «Режевской», другой построен в совхозе имени Ворошилова, третий строится в совхозе имени Чапаева. Осенью этого года сделана планировка для строительства стадионов в совхозах «Режевской», «Глинский» и имени Ворошилова. Построено 28 простейших волейбольных и баскетбольных площадок, есть поля для игры в ручной мяч. Созданы условия для заня-

тий спортом в большинстве отделений совхозов, но по-прежнему остается слабой материально-спортивная база. Ни в одном из совхозов не получишь напрокат ни лыж, ни коньков, ни другого спортивного инвентаря. Докладчик отметил, что совхозы укрупнены кадрами освобожденных инструкторов физкультуры. Однако, не все они прилагают максимум усилий, энергии, любви к своему делу, чтобы поднять спортивную работу на селе.

Энергично взялись за дело инструкторы физкультуры В. Лепинских в совхозе имени Ворошилова и Л. Петровых в совхозе «Режевской».

На конференции отмечена также работа тренеров-общественников: В. Барышников, В. Андреева, В. Лепинских, В. Колмакова, Л. Петровых, В. Авдюкова и других. Они много сделали для повышения спортивного мастерства молодежи. Так, если в 1967 году в зимней спартакиаде приняло участие 968 человек, то в 1968 году уже 1450. Если в прошлом году было 211 спортсменов-разрядников, то нынче уже 329.

Насыщенным спортивными соревнованиями был лет-

ний сезон этого года. В конце апреля проводилось первенство района по волейболу, победителем которого стала команда совхоза имени Ворошилова. 9 мая все коллективы физкультуры приняли участие в легкоатлетической эстафете на приз газеты «Правда коммунизма», а с 9 по 15 мая — в розыгрыше приза по волейболу. Первое место в комплексном зачете спартакиады присуждено коллективу физкультуры совхоза имени Ворошилова, второе — спортсменам совхоза «Режевской», третье — спортсменам совхоза «Глинский».

(Окончание на 4 стр.).

# УЧИТЬСЯ ЖИТЬ ПО-ЛЕНИНСКИ

Как уже сообщалось, 27 ноября в актовом зале сельхозтехникума состоялось заседание пленума горкома ВЛКСМ. Пленум явился событием в жизни молодежи, положившим начало новому движению комсомольцев за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. С докладом «О подготовке к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина» выступил секретарь горкома ВЛКСМ В. Карташов.

В НАЧАЛЕ своего выступления он говорит о В. И. Ленине и о влиянии его учения на судьбы миллионов народных масс, международного коммунистического и рабочего движения. Ильич придавал большое значение советской молодежи как строителю нового общества. Обращаясь к юношам и девушкам страны Советов, он писал: «Усиливайте, юные товарищи, вашу работу в этом направлении, чтобы со свежими молодыми силами приняться за устройство новой, светлой жизни».

Докладчик говорит о трудовых делах режевской молодежи, о преемственности поколений. Комсомольцы города и села с честью пронесли «эстафету трудовой славы». Они провели около семидесяти субботников, на 5 тысяч рублей собрали металлолома. 8 тысяч рублей из своих сбережений перечислили в фонд борющегося Вьетнама и девятого Всемирного фестиваля молодежи и студентов.

Патриотический настрой юношей и девушек, вызванный празднованием 50-летия ВЛКСМ, не спадает в эти дни. Молодежь готовит свои подарки 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Из месяца в месяц увеличивается число заявлений о приеме в комсомол, а лучшие воспитанники его становятся в ряды ленинской партии. Нынче свыше полутора тысяч комсомольцев обучаются в системе политпросвещения, вечерних школах, техникумах и вузах.

Оратор заостряет внимание присутствующих на проблемах идеологического воспитания молодежи. В городе есть юноши и девушки, которые нигде не учатся, не работают — ведут праздный образ жизни, а комсомольские организации смотрят на это сквозь пальцы. Сказанное целиком относится к комсомольцам хлебокомбината. Хотя мы говорим, что у нас нынче семьсот молодых рабочих учатся в системе политпросвещения, успокаиваться на

этом рано. Первые месяцы учебного года показали низкий уровень занятий в кружках и семинарах. Таково положение дел в совхозе «Глинский», на заводе стройматериалов, в стройуправлении и в ряде других организаций. В совхозах и на швейной фабрике до сего времени не подобраны пропагандисты комсомольской политехни.

Следует улучшить также и лекционную пропаганду. Почему-то в практике повелось так, что часто на лекциях и беседах не присутствует та часть молодежи, которую надо особенно воспитывать. Это неправильно.

Комитетам ВЛКСМ надо придавать особое значение трудовому воспитанию молодежи. С этой целью горком комсомола рекомендует каждой комсомольской организации в ближайшее время выработать условия социалистического соревнования, посвященного юбилею вождя, поднять каждого молодого рабочего на борьбу за выполнение и перевыполнение норм выработки, достижение высокой производительности, улучшение трудовой дисциплины, внедрение планов НОТ, культуру производства. В период лета необходимо провести походы по местам боевой и трудовой славы старших поколений, связанным с жизнью видных революционеров.

В процессе всей воспитательной работы центральное место должно занимать изучение ленинского наследия. Рекомендуется на предприятиях организовать кинолектории, ленинские чтения, читательские конференции по произведениям В. И. Ленина.

В. И. Ленин всегда считал защиту социалистического Отечества священным долгом молодежи. Режевские парни с честью выполняют заветы вождя об укреплении могущества Вооруженных Сил. Они добросовестно готовятся к службе и уходят в армию хорошо подготовленными в моральном и физическом отношении. Нынче среди призывников подавляющая часть — юноши со средним и восьмилетним образованием, спорт-

смены - разрядники, значкисты ГЗР. В военно-патриотической работе много положительного накопили комсомольские комитеты никелевого завода, совхозов «Глинский», имени Ворошилова.

В военно-патриотическом воспитании молодежи есть еще немало трудностей. В городе и на селе нет технической базы по подготовке юношей к службе в армии. Не созданы технические кружки и клубы. На ряде предприятий нет уголков боевой славы. В последнее время практически прекратил свою работу городской комитет ДОСААФ.

Создаваемый ежегодно в городе однодневный военно-спортивный лагерь не удовлетворяет нужд патриотического воспитания, поскольку в нем проходят подготовку 40—45 призывников. В связи с этим настала необходимость создавать подобные лагеря при крупных промышленных предприятиях. Дело нужное и над ним стоит подумать.

В городе и на селе насчитывается около восьми тысяч юношей и девушек. В связи с этим есть острая необходимость в организации содержательного досуга молодежи, привлечения к занятию спортом. В ближайшие годы комсомольцам предстоит создать свою базу отдыха. К столетию со дня рождения В. И. Ленина надо построить парк культуры и отдыха. Желательно иметь в городе комплекс спортивных сооружений. Комсомол мог бы взять под свое шефство его строительство, пусть только городские организации добьются разрешения на его возведение. Нам, молодым, следует проявить инициативу

в создании загородной базы отдыха. В 1969 году комсомольцы должны оборудовать городской пляж.

Но пока эти мероприятия записаны только в обязательствах. А сейчас, видимо, комитетам ВЛКСМ следует обратить внимание на максимальное использование той базы отдыха, которая на сегодня у нас имеется. Прежде всего создать секции по физической культуре, на всех стадионах залить катки. В летнее время необходимо использовать для этого имеющийся пруд — развивать водный спорт, улучшить работу лодочной станции. Большие трудности испытывает молодежь из-за нехватки туристического снаряжения и спортивного инвентаря. Торгующие организации совершенно недостаточно завозят этих товаров.

В заключение своего доклада В. Карташов остановился на задачах организационного укрепления комсомольских рядов. Он говорит о качественном отборе молодежи в ряды ВЛКСМ, об укреплении партийного ядра в комсомоле и учебе комсомольского актива.

— Задача состоит в том, — заключает докладчик, — чтобы, используя все формы и средства воздействия на умы и сердца молодежи, воспитывать юношей и девушек в духе ленинских идей, коммунистической нравственности и достойно встретить 100-летие со дня рождения В. И. Ленина.

В ПРЕНИЯХ первой слово берет Вера Сосновских, секретарь комсомольской организации школы № 3. Она расска-

зывает о том, как комсомольцы - учащиеся готовятся встретить празднование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

В. Сосновских на трибуне сменяет комсорг учительской группы Черемисской школы Н. А. Бесова. О делах и планах молодежи дела рассказывает собравшимся секретарь комитета ВЛКСМ совхоза «Глинский» Владимир Стародумов. Работник горвоенкомата М. В. Короткевич посвятил свое выступление задачам комсомола по военно-патриотическому воспитанию молодежи. Он предложил организовать соревнование комсомольских организаций за лучшую подготовку призывников к службе в Советской Армии.

В заключение выступил инструктор Свердловского обкома ВЛКСМ Александр Боровских, который поставил задачи перед режевскими комсомольцами по организации соревнования за достойную встречу предстоящего праздника.

Пленум переходит к принятию решения и рассмотрению плана мероприятий по подготовке к празднику.

Участники пленума рассмотрели организационный вопрос. Семь человек, в их числе мастер никелевого завода С. Беляев, фельдшер городской больницы О. Зинченко, старшая пионервожатая Липовской школы Н. Петухова, воспитатель детского сада Л. Хаймина, были введены в состав членов пленума горкома комсомола.

На этом заседание пленума закончило свою работу.

## В ОЗНАМЕНОВАНИЕ ПРАЗДНИКА

ГЛАВНОЕ в работе комсомольских организаций по подготовке к празднованию 100-летия со дня рождения В. И. Ленина — выполнение плана мероприятий, утвержденного на прошедшем пленуме горкома ВЛКСМ. Особое внимание уделяется идеологической работе. В период 1969—1970 годов на всех предприятиях, в совхозах, учреждениях и учебных заведениях решено организовать пропаганду ленинского учения, оборудовать ленинские комнаты, выставки-витрины о жизни и творчестве вождя, принять участие в городском смотре наглядной агитации, проводить при участии городской библиотеки читательские конференции, вечера по обсуждению произведений В. И. Ленина. В будущем году намечено провести смотр работы отрядов «комсомольского прожектора» по улучшению качества продукции, борьбе за экономию и бережливость, улучшению условий труда и отдыха рабочих.

Для пропаганды ленинских идей при горкоме комсомола будет создана лекторская группа из числа наиболее развитой молодежи.

Намечено в предпраздничный период провести несколько субботников и воскресников на строительстве социально-культурных, бытовых и спортивных объектов, на благоустройстве города. В районе кинотеатра «Юбилейный» комсомольцы

взялись заложить сквер. Решено оборудовать городской пляж, каток. Спортсмены города и района проведут летние и зимние спартакиады, эстафеты, кроссы, посвященные празднику. В 1969 году спортивные команды Режа, Невьянска и Артемовского встретятся в матче трех городов.

22 апреля будущего года соберутся на слет молодые рабочие-передовики производства, где они будут рапортовать о своих трудовых подвигах празднику.

Много интересного готовится провести школьный комсомол. Комсомольцы-учащиеся дадут слово доблестной успеваемости, создать в каждой школе политклубы «Ленинские уроки», открыть ленинские комнаты, уголки, музеи. Учащиеся отправятся во Всесоюзную экспедицию «Заветам Ленина верны», примут участие в областном смотре-конкурсе школьного комсомола, смотре октябрятских групп, проведут краеведческую экспедицию «По дорогам Ленинской мечты», слет под девизом «Имя Ленина в сердце каждом».

В 1970 году комсомольцы - учащиеся подведут итоги своего соревнования на активе школьного комсомола «Рапортуем товарищу Ленину...». Планируется провести много других мероприятий в период подготовки к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

## КОЛОНКА ХРОНИКИ

При большой активности прошла отчетно-выборная конференция в УПП ВОС. 13 человек приняло участие в прениях по отчетному докладу, который сделал председатель профсоюзного комитета В. М. Малыгин. Среди выступающих рабочие С. А. Кумаров, Г. Е. Коротин, директор предприятия И. И. Роговцев, главный инженер В. Ф. Кочегаров и другие.

Гвоздь всех выступлений — вопросы производства. Участники конференции говорили о ходе подготовки предприятия к освоению новой продукции. Резкой критике они подвергли строителей за медленное освоение средств на строительстве производственного корпуса. Конференция обязала строителей до конца нынешнего года освоить на объекте не менее 40 тысяч рублей.

Руководить профсоюзной работой на предприятии вновь доверено В. М. Малыгину.

Иван Леонтьевич Кондратьев, плановик промкомбината, избран секретарем партийной организации предприятия, заместителем секретаря — шофер промкомбината А. А. Оконь.

Активно прошло отчетно-выборное собрание в парторганизации городского профессионально-технического училища. В прениях по отчетному докладу выступили все коммунисты. Основная тема разговора на собрании — совершенствование учебного процесса и воспитательной работы с учащимися. Своим вожаком коммунисты избрали заместителя директора училища Владимира Андреевича Овчинникова.

Улучшить воспитательную работу в коллективе — к такому выводу пришли коммунисты узла связи на своем очередном отчетно-выборном собрании. С этой целью они постановили составить единый план воспитательной работы. Собрание прошло активно. На нем выступило 5 человек из восьми состоящих на учете членов КПСС.

Возглавлять парторганизацию доверено Нине Спиридоновой Ушаевой.

Коммунисты — учителя первой школы подвели итоги своей деятельности за минувший отчетный период. Работа парторганизации признана удовлетворительной. Собрание пришло к единодушному мнению — избрать секретарем партийной организации преподавателя по труду Адольфа Захаровича Черемных.

## ПИСЬМА ИЗ ОТСТАЮЩЕГО ПРЕДПРИЯТИЯ

Наше строительное управление повсюду склоняют по всем «падаем»: здесь, мол, плохая трудовая дисциплина, плохое снабжение и т. д.

Меня, как снабженца, работника стройуправления, все эти недостатки задела за живое, и я не мог удержаться, чтобы не написать в газету правду.

Снабжение у нас, конечно, не на должном уровне, иногда по нашей вине отсутствует краска для малярных работ. Однако основные материалы имеются. Другое дело — как они используются, рационально или нерационально, как, каким образом доставляются на стройки.

Надо сказать, что к стройматериалам на объектах относятся отвратительно. Некоторые рабочие, начальники участков, мастера потеряли всякую гражданскую совесть. Опалубочные работы производятся на всех стройках, и ни на одной из них пиломатериала не экономится. Доска, например, должна быть в обороте три-четыре раза. У нас этого нет. Порою хорошие доски сжигают на стройке или увозят на дрова. Вся эта бесхозяйственность исходит от самих рабочих и мастеров.

К кирпичу — важнейшему стро-

## Один гору не свернет

ительному материалу — относятся не лучше. В большом количестве разбивают его на строительстве школы, где мастером работает В. Бачинин. На этом объекте имеется башенный кран, но его почему-то не используют для выгрузки этого стройматериала. Много бьют кирпича и на строящихся объектах УПП ВОС (прораб Ю. М. Рычков).

Часто строительные материалы не поступают в нужном количестве рабочим. В результате строители просиживают. К тому же не работают они и при наличии материала, так как производственная дисциплина слаба. Строители работают всего часов 5 в смену, не больше. Они курят или просто сидят. Я 19 дней наблюдал за работой маляров, штукатуров, плотников в доме № 31 по улице Калинин, капитальный ремонт которого затянулся. Строители здесь работают не под руководством мастеров. Что хотят, то и делают. Сначала капитальным ремонтом занимался начальник участка Д. М. Карнаузов. Порядка не было. Из-за его нерасторопно-

сти, халатности ремонт шел плохо, рабочие простоявали. Пришлось ему невольно заниматься припиской несделанных работ. В итоге — перерасход фонда заработной платы.

После Д. М. Карнаузова дом ремонтировался под начальством М. И. Борисова. Сейчас «власть перешла» к начальнику ЖКО Ф. П. Ларионову. Но у него не оказалось рабочих. А жильцы дома № 31 теснятся по две семьи в квартире. Не надеясь на строителей, сами кое-что делают по возможности.

У мастеров, у начальников участков — равнодушие и халатность. Пора им по-серьезному напомнить, чтобы они, наконец, почувствовали, что находятся на производстве и полностью несут за него ответственность.

Проблема в Режевском строительном управлении с транспортом. Трудовая дисциплина по многим зависит и от этого. Мы не в состоянии обеспечить все стройки материалом из-за нехватки машин. 25 ноября вместо трех

автомашин автотранспортное предприятие прислало одну. Еще хуже с автобусами. Вот уже в течение 10 дней автобусы за рабочими приходят не вовремя или совсем не приходят. Рабочие стройуправления собираются в 7 часов утра и сидят до 8—9 часов. А к 10 часам только приезжают на объекты. Огромные потери времени! Часто из-за транспорта бывают прогулы. Люди расколачиваются и уходят, не дожидаясь автобуса, домой. Вечером строители бегут с работы на час раньше, чтобы уехать домой на городском автобусе. Когда же в конце концов директор автотранспортного предприятия т. Осипов повернется лицом к строителям?

Хочется, чтобы после моего выступления все рабочие, мастера, начальники задумались над истинным положением в нашем стройуправлении. Гражданскую совесть нельзя прятать в глубину своей души. И молчать о беспорядках, дошедших до крайности, нельзя. Один начальник управления Б. В. Водозовов гору не свернет.

В. ДИРА,

начальник отдела снабжения Режевского стройуправления.



Московская область. Госплемзавод «Лесные поляны» — первенец совхозного строительства — был создан по личной инициативе В. И. Ленина. Коллектив хозяйства решил в честь юбилея вождя пятилетнее задание по продаже молока и мяса выполнить к 7 ноября 1970 года, довести надой

молока от каждой коровы к 1970 году до 5000 килограммов в год.

На снимках (слева направо): заседает партбюро управления совхоза; в таких домах живут рабочие «Лесных полей».

Фото КУНОВА. Фотохроника ТАСС.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

## МЕРЫ ПРИНЯТЫ

Статья «Пусть каждый помнит», напечатанная в газете «Правда коммунизма» 14 ноября 1968 года, обсуждена партбюро и заводским комитетом профсоюза. Она отражает действительное состояние дел на заводе стройматериалов.

В настоящее время, как сообщает секретарь партбюро тов. Устинова, администрации завода принят ряд мер, направленных на своевременное снабжение завода цементом и другими строительными материалами. По состоянию на 19 ноября фонды по цементу реализованы уже на 70 процентов, ожидается прибытие на завод еще 120 тонн цемента. Песком и металлом на ноябрь предприятие обеспечено.

Состояние трудовой дисциплины на заводе улучшается, нарушителей ее стало меньше, текучесть кадров сократилась, потому что лучше стал работать обновленный общественный отдел кадров, который внимательно стал разбирать каждое заявление, поданное на увольнение. Выясняются причины текучести рабочих на предприятии.

ПРАВДА КОММУНИЗМА 30 ноября 1968 года. 3 стр.

## САПОЖНИК „САПОЖНИКУ“ РОЗНЬ

КОГДА смотрю на девушек и женщин, идущих в сапожках, и мужчин, шагающих в удобных сапогах, то обязательно вспоминаю мастера по пошиву обуви.

Сапожник... Хочу его представить не только специалистом, но и человеком красивой души. Хочется, но тут же вспоминаются те «сапожники», которых встречал напившихся в «стельку». Однако в памяти начинаешь отыскивать из множества знакомых мастеров такого, по которому достигается истинное представление о людях сапожного мастерства.

Детство мое проходило на пермской земле. В нашем поселке, вернувшись с последней войны инвалидом, жил в небольшом домике Степан Ефимович Воронцов с женой Марфой Пелагеевной. Дома у него находилась и сапожная мастерская. Приносили к Степану Ефимовичу обувь со всего поселка.

Худоцавый, высокий, ходил он на длинных костылях. Был неразговорчив, но добр душой.

Мы с Мишкой Манькиным, отца которого убили на войне, доставляли Степану Ефимовичу и Марфе Пелагеевне много хлопот. Огород у них располагался на берегу реки, как раз в том месте, где хорошо клевало. Я и Мишка забирались в него, забрасывали удочки в воду, об опасности забывали. Неожиданно появлялась грозная тетя Марфа, ломала оставленные нами удила, и обещала нажечь нас крапивой.

Ботинки у Мишки не существовало, бегал он вечно босиком чуть ли не до самых заморозков. Детей у Мишиной матери было трое, и она не могла всех обуть,

Однажды осенью на длинных костылях Степан Ефимович пришел к дому Мишки Манькина.

— Опять что-то сын набедакурил? — спросила Мишкина мать у Степана Ефимовича.

— Нет, — тихо сказал сапожник, — я ему ботинки принес, сшил из правого сапога, армейского еще, он мне не нужен.

Повернулся и качнул длинное тело вперед.

Мишка эту картину видел из окна. И когда мать со слезами на глазах отдала ему ботинки, он сказал совсем по-взрослому:

— Вырасту, буду шить обувь, чтобы у всех она была.

Сейчас, говорят, Мишка работает на обувной фабрике. Вот ведь как Степан Ефимович перевернул Мишкину душу. И то, что он теперь обувь делает, это его ничуть не смущает. Специальность нужная.

НО НЕДАВНО в г. Реже мне пришлось столкнуться с другим явлением. Заглянув в сапожную мастерскую бытового комбината, я увидел горы обуви, принятой на ремонт.

— Не успевают мастера справляться с работой, — сказала приемщица В. А. Миронова, — старых сапожников нет, а молодых учим, но...

Обычно на учебу в Свердловск посылают юношей 15—16 лет. Чему они там учатся и как — неизвестно администрации фабрики бытового обслуживания. Она не следит за учащимися и в результате сталкивается с тем фактом, что после окончания курсов при «Облбытпроме» их приходится снова учить. Стоит ли в таком случае юношей посылать в Свердловск, если их проща обучать на месте?

Сапожник... К месту и не к месту мы произносим это слово. В более древние времена мастер сапожного ремесла пользовался всеобщим уважением. Кто не мечтал надеть сказочные красные

сапожки? А кто сейчас не стремится купить меховые? Но почему же мнение о сапожниках стало самое неслетное, особенно среди молодежи.

Работали на Режевской фабрике бытового обслуживания два юноши. Назову их Валентином и Александром во избежание насмешек.

Валентин познакомился с девушкой, и в первый же вечер она спросила: «Кем ты работаешь?». Застыдился парень своей специальностью и ответил: «На заводе, токарем».

На следующий день он уволился и поступил разнорабочим на завод.

Через некоторое время влюбился и Саша. Девушка случайно узнала о его работе и прекратила с ним дружбу. Саша ушел из мастерской.

Но у девушки, как назло, сбился каблучок на туфле, и она обратилась в бытовой комбинат.

— Заказ выполняется в течение месяца, — сказала ей В. А. Миронова.

— Месяц? А в чем я на танцы буду ходить?! — возмутилась девушка. Не зная того, что в мастерской не хватает мастеров.

Задумалась ли она тогда о важности специальности сапожника, задумалась ли о своем незаслуженном пренебрежительном отношении к ней?

Сейчас в мастерской работает Сергей Матяж, молодой парень, скромный. Он мне чем-то напоминает Мишку, друга моего детства, которому инвалид сшил ботинки из ненужного армейского правого сапога. Тот твердо решил стать сапожником.

Выдержишь ли ты, Сергей, косные взгляды некоторых людей на очень нужную им специальность? И. ГУРИН.



## ТРУДОВАЯ ВАХТА В А Р Ш А В А.

(ТАСС). На заводах и фабриках народной Польши развертывается трудовое соревнование за успешное выполнение заданий третьего года пятилетки. Коллективы предприятий берут обязательства продолжать упорную вахту, которую они несли в предсъездовский период и в дни работы V съезда Польской объединенной рабочей партии.

Докеры Гданьска, Гдыни и Щецина рапортуют о досрочном выполнении годового плана погрузочно-разгрузочных работ. На их счету 27.400 тысяч тонн перегруженных товаров — рекордная цифра в истории польских портов.

## ОБСУЖДАЮТ ИТОГИ ПЛЕНУМА ПРАГА. (ТАСС).

В центре политическо-экономической жизни ЧССР в эти дни находятся итоги ноябрьского пленума Центрального Комитета Коммунистической партии Чехословакии, наметившего программу нормализации положения в стране, его резолюция «Главные задачи партии на ближайший период». Широко освещают обсуждение резолюции пленума радио и телевидение. Большое внимание этой теме уделяют чехословацкие газеты, на страницах которых выступают коммунисты, члены других партий Национального фронта, а также беспартийные.

## БОИ В ЮЖНОМ ВЬЕТНАМЕ ХАНОЙ. (ТАСС).

В южно-вьетнамской провинции Тайнинь отряды освободительной армии с 18 по 21 ноября уничтожили более двухсот солдат американско-сайгонских войск, сообщает агентство ВИА. 19 и 20 ноября патриоты сбили 5 американских самолетов.

## НА СТАРЫХ ПОЗИЦИЯХ ВАШИНГТОН.

(ТАСС). Государственный департамент США распространил вчера заявление сайгонских властей о готовности принять участие в парижских переговорах по Вьетнаму. Одновременно было опубликовано заявление правительства США, в котором подчеркивается, что на этих переговорах делегация сайгонской администрации «будет играть ведущую роль».

Комментируя заявление правительства США, представитель госдепартамента дал понять, что Соединенные Штаты будут продолжать игнорировать Национальный фронт освобождения и Южного Вьетнама, хотя они формально и согласились на его участие в парижских переговорах. Как узнал этот представитель, США намерены «вести переговоры на двусторонней основе», т. е. США и их сайгонские марионетки, с одной стороны, ДРВ и НФО — с другой.

Как уже известно читателям нашей газеты, в результате закончившихся матчей XXX первенства страны по футболу чемпионом СССР в третий раз подряд стала команда киевского «Динамо».

Второе место и серебряные медали завоевал московский «Спартак». На третьем месте — команда «Торпедо» (Москва). Кроме того, торпедовцы стали обладателями кубка СССР.

На снимке: команда «Торпедо» (Москва).

Фотохроника ТАСС.



## Не отмахиваться от заявок сельских спортсменов

(Окончание.  
Нач. на 1 стр.)

Наряду с успехами есть и недостатки в работе спортивного общества «Урожай». Недостаточно внимания уделяется физической подготовке призывников к службе в армии, не развиты в районе такие виды спорта, как гимнастика, хоккей с мячом, плавание, массовые формы физкультуры (туризм выходного дня, производственная гимнастика, группа здоровья). Все эти и многие другие упущения могли быть вовремя замечены и устранены, если бы было налажено четкое руководство первичными организациями ДСО «Урожай» со стороны пленума. О каком же руководстве может идти речь, когда пленум ни разу не собрался обсудить наиболее важные вопросы.

В прениях по докладу выступил Леонид Анчутин, тракторист совхоза «Режевской», мастер спорта по лыжам. Он отметил, что руководство совхоза мало заботится о развитии спорта на селе. В совхозе плохая материально-спортивная база.

Главный энергетик совхоза имени Ворошилова В. Д. Барышников в своем выступлении говорил о том, что руководство совхоза забывает о физическом воспитании молодежи.

— У нас, — сказал он, — создан первый в районе общественный совет физкультуры во главе с директором совхоза А. И. Переваловым. Построен спортивный зал. Создаются все условия для развития различных видов спорта. Проведена спарта-

киада, в которой приняло участие 250 человек. Свободное время молодежи может провести интересно. Не случайно в последние годы все больше юношей и девушек остается работать в одном совхозе.

— На протяжении трех лет спортсмены совхоза «Глинский» занимали первые места в летней комплексной спартакиаде, а нынче заняли лишь третье, — сказал секретарь комитета комсомола В. Стародумов. — Причиной такого резкого ухудшения спортивных результатов явилась плохая организаторская работа инструктора физкультуры И. И. Герасимова, плохое обеспечение спортивным инвентарем.

Инструктор областного совета ДСО «Урожай» В. Г.

Горбенко внес предложение включать в коллективные договоры совхозов пункт о строительстве спортивных сооружений и укреплении материально-спортивной базы. К 100-летию со дня рождения В. И. Ленина организовать 40—60 процентов трудящихся физкультурно-массовой работой.

На конференции были намечены меры по дальнейшему улучшению спортивной работы на селе, по развитию ее массовости. Решено создать при районном совете ДСО «Урожай» федерацию по пропаганде физкультуры и спорта.

Председателем райсовета ДСО «Урожай» избран вновь Г. Сиаин.

Выступающие на конференции выразили уверенность, что спортсмены района внесут весомый вклад в достойную встречу 100-летия со дня рождения великого вождя.

Г. ЛАВРЕНТЬЕВА.

## Ждем вас, дорогие кинозрители!

В декабре на экранах кинотеатра города пройдет фильм «Шестое июля». Это — рассказ, выдержанный в интересной форме, об одном дне жизни В. И. Ленина, важном моменте, тех часах, когда решалась судьба нашего государства, Советской власти.

В честь дня рождения В. И. Ленина коллектив нашего кинотеатра взял повышенные обязательства по обслуживанию кинозрителя. Сейчас готовимся продемонстрировать картину «Шестое июля». Хочется, чтобы ее просмотрел каждый режевлянин. Желательно, чтобы как можно больше в эти дни было организовано коллективных заявок из школ, предприятий.

Ждем вас, дорогие кинозрители, на новый, замечательный фильм в кинотеатры нашего города.

А. СКОРОВ,

старший кино механик  
кинотеатра  
«Юбилейный».

## НА НАШЕМ ЭКРАНЕ

### „ОШИБКА РЕЗИДЕНТА“

«Комитет государственной безопасности СССР, Москва». Листок бумаги. Старательно и неумело написанные фразы: «С уважением, которое вы заслуживаете, имею честь сообщить: очень скоро, в конце сентября, к вам, через южную границу, будет послан человек с враждебной целью, кличка — Надежда.

Пожалуйста. Все. Ваш друг».

Принято решение при переходе границы резидента не арестовывать, а дать ему возможность осесть на нашей территории, чтобы затем выявить его замыслы и связи.

Для выполнения этой операции назначается контрразведчик Павел Синицын. Резидент под именем Михаила Зарокова обосновывается в одном городе в доме завобованного еще в годы войны агента Дембовича. С его помощью Зароков устраивается работать поффером такси.

Под видом вожака-решидивиста (кличка Бекас) Синицын входит в контакт с резидентом и, выдержав

тщательную проверку, добивается его доверия. Зарубежной разведке необходимо получить пробы земли и воды из района города Новотрубинска, чтобы подтвердить имеющиеся сведения о производстве там атомного оружия. Зароков через Дембовича поручает Павлу выполнить это задание.

Никакого производства атомного оружия в районе Новотрубинска нет, но советская контрразведка решает ввести в заблуждение иностранный разведцентр. Взятые Синицыным пробы земли и воды соответствующим образом обрабатываются в лаборатории, после чего Павел возвращается с ними к Дембовичу.

Переброску проб за границу Зароков собирает осуществить с помощью некоего Леонида Круга, одного из руководителей разгромленной советскими контрразведчиками в 1947

году в Западной Украине террористической банды.

В момент переправы пограничники обстреляли лодку и ранили Круга. Павел, помогавший ему осуществлять эту операцию, оказался вместе с ним на борту иностранного катера.

В зарубежном разведцентре Синицын живет под наблюдением. Его подозревают в том, что он советский разведчик, подвергают допросу на так называемом «детекторе лжи», долго выдерживают в специальной тюрьме.

Руководители разведцентра решают перепроверить пробы. Анализ новых проб оказался аналогичным тем, что доставил Павел. Подозрения исчезают, и иностранная разведка решает направить Бекаса с новым заданием в Советский Союз. Здесь он снова встречается с Зароковым.

А вскоре Павел Синицын становится «Надеждой».

перь встрепенулся хищник, рыщет по дну и всю зиму успешно ловится по ночам.

Хорошо ловить налимов на донки с колокольчиками. Прожорливо берет все виды приманки. Заглатывает так, что и отцепить невозможно. Догадливые рыболовы всегда берут побольше запасных поводков. Насадка — стриженный ерш, куриные кишки, мясо.

Сегодня и завтра — выходные дни. Пойдемте на реку, порыбачим! Время не потеряем. Д. ЗУЕВ.

## РЫБОЛОВУ

### ПОДЛЕДНЫЙ ЛОВ

Зима покрыла водами хрустальным льдом. Рыболовы этого и ждали — не терпится им посидеть над лункой с удочкой в руках. Оно и понятно, зимой даже лучше, чем летом, рыба идет на крючок.

Вот попался удачливому рыболову увесистый окунь. Летом на удочку такого не вытащишь никак — только на кружки или спиннинг, а зимой возьмешь

в проруби на блесну или живицу, как щуку. Одно удовольствие попытаться счастье у лунки.

Стадами ходит под ледом трудноловимый лещ. Этот хитер. Годоми не удается вытаскивать его на удочку средней зимы.

В дремучем царстве сонных рыб под панцирем льда бойчее всех ведет себя клadoлюб налим. Не то что летом, когда он изнывает в сонливой дремоте. Те-

Редактор В. К. ЧЕРНЫХ.

## КИНО

Кинотеатр «АВРОРА». 30 ноября, 1 декабря — «Софья Перовская». Для детей 30 ноября и 1 декабря «Новый Гулливер».

Кинотеатр «ЮБИЛЕЙНЫЙ»: 1 декабря — «Арена», 2 — «Ошибка резидента». Для детей 30 ноября, 1 декабря — «Юнга со шхуны «Колумб».

При сборе сосновой шишки категорически запрещается повреждение кроны деревьев и рубка сучьев. Виноны в этом будут лесхозом привлечены к ответственности.

Режевской типографии требуются работники склада, разнорабочий, ученики наборщиков и печатников.

Режевскому УПП ВОС срочно требуются: электрики, грузчики. Обращаться в отдел кадров.

## Пишите, заходите, звоните

Адрес редакции: г. Реж, ул. Пушкина, дом 5.

Телефоны: редактор — 0-18, заместитель редактора, отдел партийной жизни и ответственный секретарь редакции — 3-68, экономический отдел — 0-88, отдел писем — 0-88.

Адрес типографии: г. Реж, ул. Красноармейская, дом 22, телефон — 1-103.